CTREMO».

Искусство не терпит равнодушия!

человев. Он немного ворчами. Говорит олнотонно, не повышая и не понижал гозоса. Зритель толго не понимает: «Что же это за человеж?».

артиста Л. Афанасьева.

Но таким ли должен быть Калиберов, осли виниательно вчитаться и влуматься Вышиеволоцким драматическим театром?

на то, что полхадимы и прихлебатели. его пустоту, тщеславие, его никчемность, вроме заготовителя Монкина, дают в об- как руковолителя ластной центр тутые пифры о выполнении шана злебозаготовов.

шей среде, и актер тем лучше будет содействовать разоблачению их, чем лучте сумест воплотить такой образ на сце

И. Афанасьев завно работает в театре зпителю того. Что хотел сказать праматург? Почему этот образ не волнует. He satuarment sperent?

Ответ вожет быть только один: И. Афа- постоянная неудовлетворенность достигнасьев отнесся в работе нал ролью не вак нутым. TYPOWERE & EAR DEMCCIERRIE ARTED останся кололен, равновущен в сноему театра — небольшой. В его состано есть герою, и герой его получился скучным, сильные, телантливые акторы, игру которавнозупиным человеком В нем нет необ-1 рых можно определить как настоящее готолимой сатирической остроты. А воль ревиг. В том же спектакае «Камим в печетеатр, как говория В. В. Мадвовский «не ни» сочный, убезительный образ колхоз-

По сцене ходит невысовий плотный О спектаклях Вышневолоцкого драматического театра

Мы видели в поли Калиберова в пруго-Таково, если говорить вкратце, впечат го артиста — М. Гудькова. Это — молодой дение от образа Калиберова в исполнения артист. Он недостатечно владеет актерской техникой. Но со сцены сразу повендо тубить никому не позволено!

лыханием настоящей жизни! Я. Афанасьев показывает спокойные в пьесу белорусского висателя А. Макаен- вазгунья своего героя Калиберов у него ка «Канен в печени», поставленную выглядит, пожалуй, даже умным, тол-Драматург варисовал острый сатири- рисует Калиберова совсем по-другому: поческий портрог руководящего районного казывает его упоенным славой, загнавработника, иля которого на первом виз- шнися человеком. Гляхя на Калиберова в на причая слава. Он закрывает глава депалнения М. Гулькова, эритель визит Калиберова, борьба народа с очковтирате-

М. Гульнову присущи и отдельные не достатки: он еще неуверенно держится из Автор дьесы дает костаточно материала. Счене, не нашел жестов, соответствую используя который, актер мог бы создать Мих характеру героя. С точки эрения сатирический образ чиновника, ставшего актерской техники у Л. Афанасьева меньтормозом на пути нашего движения ще таких погрешностей. Но он грешит в виерел. Калиберовы есть еще в на-1 главном: в его Калиберове нет жизни, нет сатирической остроты.

Искусство на териит кололного, равнодупиного отношения в нему. Художественный образ на снене, как и всякое произведение искусства, только тогда кожет Это, несомненно, опытный актер. Но по- быть полнопенным, согретым прагной чему же созданный им образ не говорит жизни, когда в его создание вложены все силы души и сердца. Жизнь в искусстве-это напряжениейший труд, непрестанное горение, вечные поиски пового.

Творческий коллектии Вышневолопкого

А. Грязнова.

Кадиберов дает вырективу: вывезти на заготовительные пункты весь хлеб, ло последнего зернышка. Нало же скорее выйти в передовики! А с участва Танны собран отборный семенной ячмень.

- Не вам я этот ячмень! - говорят она. - Хоть тресни, в не дам!.. Семена;

Ганна у А. Грязновой-смелая, умная. решительная женщина, человек широкого государственного кругозора. Лочь народа, она живет интересами народа, , ковым руководителем. А М. Гулькав интересами партии и государства. Вот почему она гневно отвергает вредные «установки» Калибелова.

> лями и бюрократами — вог илейная основа пресм и спектакля «Камии в печени». Умелым созданием А. Грязновой образа Ганны и значительной мере об'ясняется успех спектакая, Зритель убежвается, что кланосровым инвогда не свернуть с правельного пути таких, вак Ганна: сила их-н кооонной связи с пародом, в беспредельной преданности Коммунистической партии.

А вот совсем другие образы, созданные той же А. Грязновой: образ свардиной упрямой женшины, насквозь процитанной лухом противоречия (в спектакле-сказке «Финист-ясный сокол») и образ отважной цатриотки, у которой не дрогнула рука застрелить ролного брата, когла оварывается, что он - предатель, враг народа (в спектавле «Земной рай» по пьесе безгарского писателя О. Василева).

Создав эти разные, совершению не похежие друг на друга карактеры. А. Грязнова показала себя артисткой широкого творческого диапазона. Она хорошо влапеет трузным-- и таким нужным актеру!- некусствои перевоплощения. Каждый создавленый ею образ согрет теплом человеческими чувствами.



В спектакле «Камии в печени» очень Мощенна артист Б. Грачев. Он верно расврыл поихологию карьериста и подхалянайты себе «тещое местечко».

Но вот Б. Глачеву зали противоположную по своему характеру роль-роль смялого, мужественного юноши Бойко в пьесе Противопоставление Ганны Чихнюк и О. Васидева «Зсиной рай». Он отлично сцене: он лишь произносит слова ньесы, справился и с нею! Зритель налолго запомнит и полюбит отважного героя, пожертвованшеги собой рази счастья своего

> Вдумчивым, интересным актеров театра ивляется О. Грязнов, Манек Штибнер (спектакан «Сто выдановов»). Солгат: «Финист-леный сокол»). Связ Велячков («Земной рай»)—каждого из этих, не по-NOWER IDEC HA IDECA, PEDGER ADTROPT HATEляет особыми чертами характера. Большая хуложественная правия - вот отличитель: ная особенность игры О. Гризнова. Аостигнуто это, конечно, влумчиной, кропотливой, напряженной работой актера! ны кажной из этих ролей.

Можно еще назвать хороших, способных артистов театра: это А Зорина. М. Третьякова, А. Кинжалова и прусис.

Но вместе с тем исполнение некоторых ролей в споктаклях убедительно говорат о невзыскательном, нетребовательном отношения отдельных вотистив в сноей творческой работе. В начале статьи иы потробно вассказали, в каким результатам артиста 1. Афанасьева в созданию образа Кажеберова. Он. к сожалению, не одинок вает артист Н. Григорьев.

Что может быть общего между предсехороно сыграя роль агента по заготовкам дателем колхоза Горошко в спектавле «Камии и печени», воевелой-в «Финисте-ясном соколе» или Витаном Лазарома. настойчиво домогающегося того, чтобы вым-в «Земном рас»? Совершенно ничего! А исполнитель этих полей Н Григорьев на спектакля в спектакль переносит озни и те же манеры речи. жесты, мимвку, походку. Артист не живет на нетвердо в тому же заученные.

В составе театра есть немало молодых артистов. Вот Н. Кудрявцева, до недавнего времени работавшая учеником марикмахера и пришедшая в театр из самедеятельности, Она создала полкунающие своей непосредственностью образы его оформления художником Ф. Ольховым Аленушки в «Финисте ясном соколе» и Леньки — в «Камнях в печени». Но у рактера Калиберова: противоречит этому нее явно неблагополучно с ливоней: не-Боторые слова она «глотает», они не 10-XOIST IO SHRIVERS.

стать К. Безруков, но сейчае его игру портят позерство, декламационность ре- своей среде, борясь против холодного чи, неглубокое проникновение во внутрен. разнодушного отношения отледьных акте-REH MED CHONX PODOCE.

зяет сейчас опытный актер в режиссерпредуженный артист Татарской АССР В. Володин. В поставленных им спектаклях «Земной рай», «Сто миллионов». «Финист — ясный сокол» есть настояшие творческие находии, интересно разработанные мизансцены. Режиссера можне привеле колоднос, равнокушное отношение упрекнуть зишь в том, что он не добивается аксамблевости в ыгре актеров, волчинения игры всех актеров наиболее глубокоотобряжающее сервало, а-увеличивающее мицы Ганвы Чихных создала артистка внутреннего дыхания, наделен большими в театре. Еще большего упрека заслужи- му и полному роскрытию вдейного замысла праматурга. Некоторые затеры озабочены

не столько разрешением основной задачи спектокля, сколько выявлением своих творческих возможностей... В спектакле «Финист-ясный сокол», например, Аленушка (Н. Кудрявцева) произносит важный монолог, а в это время упрямая баба (А. Грязнова) с вывертом щедкает орехи В зале стоит сплошной хохот А. Грязнова-в выигрышном положения, а спектакль в нелом проигрывает от втого ванушка слов Аленушка обращенных в Финксту.

Слектавль «Камия в печени» поставлен мелодым режиссером А. Штаценом. Разует в спектакле его взволнованное, продумакное отношение в распрытию изеи пьесы постановку которой Вышневолоцкий театр **БСТАТИ СКАЗАТЬ. ОСУЩЕСТВИЛ ОЗНИМ И** первых в стране.

Важным компонентом спектакля является его оформление. Изобретательно творчески оформыл художник М. Лишиенский спектакая «Земной вай» я «Фи нист всный сокол».

Лосадно, что хороший спектакли «Камии в печени» проигрывает от безвого Чувствуется, что хузожник не понял ко карактеру бедный, убого обставленный

Боллектив Вышневолодкого театра-Хорония артистои со временем может сильный творческий коллектив. Смело развертывая критику и самокритику в ров к своему почетному труду, работники Творческий коллектив театра возглан- театра, бесспорно, имеют все возможно-СТЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ СОЗДАВАТЬ СПЕКтаки, стоящее на высоком илейном р

художественном уровне. Г. АСТАФЬЕВ.

снец, ворр, «Калинянской поврзы».

НА СНИМКЕ: сцена из спектакия «Камии в печени» в постановке Вышневодопкого праматического те-